У В Е Д О М Л Е Н И Е

В соответствии с Законом Калужской области  «Об общественных советах при органах исполнительной власти Калужской области», в целях формирования состава Общественного совета министерство дорожного хозяйства Калужской области (далее – министерство) уведомляет о начале процедуры формирования состава Общественного совета при министерстве.
К участию в конкурсе допускаются граждане Российской федерации, соответствующие требованиям, установленным статьей 9 Закона Калужской области «Об общественных советах при органах исполнительной власти Калужской области».
Для участия в конкурсе кандидаты либо общественные объединения, иные негосударственные некоммерческие организации, выдвигающие кандидатов в члены Общественного совета, направляют в министерство следующие документы:
- заявление в свободной форме, в котором указываются Ф.И.О., дата и место рождения, образование, место работы, должность, выполняемая общественная работы, достижения в профессиональной деятельности, творчестве, науке, иная информация, которую кандидат либо общественное объединение, иная негосударственная некоммерческая организация, выдвигающие кандидата в Общественный совет сочтут необходимом сообщить, а также рекомендации о кандидате (при их наличии);
- копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник представляется лично по прибытию кандидата на конкурс);
- копию трудовой книжки кандидата, заверенную в установленном порядке;
- сведения о награждениях и поощрениях кандидата (при наличии);
- копии публикаций и выступлений кандидата в средствах массовой информации (при наличии);
- копии научных работ, публикаций в научных изданиях кандидата на тему дорожной деятельности (при наличии);
- согласие на обработку персональных данных;
- иные документы по желанию кандидата либо общественного объединения, иной негосударственной некоммерческой организации, выдвигающих кандидата, способствующие объективной оценке его деловых и личных качеств при конкурсном отборе в Общественный совет.
Заявления кандидатов либо общественных объединений, иных негосударственных некоммерческих организаций о выдвижении кандидатов в члены Общественного совета направлять в адрес министерства:                                     248600, г.Калуга,ул.Луначарского, д.64;  e-mail: PriemDorHoz@adm.kaluga.ru.
Заявления принимаются в срок до 11 марта 2019 года включительно.	
Контактное лицо министерства: главный специалист отдела правовой, кадровой и организационно-контрольной работы Корнюшенкова Анна Викторовна, тел.: 8(4842) 56-20-81. 

