	Ошибки, совершаемые выпускниками при выборе профессии.

	  1. Отношение к выбору профессии как к неизменному 
Не бойтесь того, что выбор профессии сейчас, в 11 классе, фатальным образом определит всю Вашу судьбу. В любой сфере деятельности происходит смена занятий, должностей по мере роста квалификации человека. При этом наибольших успехов достигает тот, кто хорошо прошел начальные ступени. Будьте готовы к тому, что придется регулярно повышать квалификацию, осваивать смежные специальности.  Изменение выбора, освоение новой специальности сделает Вас ценным специалистом, востребованным в междисциплинарных областях деятельности. 
2. Бытующие мнения о престижности профессии 
  В отношении профессии предрассудки проявляются в том, что некоторые важные для общества профессии, занятия считаются недостойными, неприличными (например: мусорщик). Экономист или психолог ничуть не более полезен для общества, чем химик или слесарь. Престижность профессии должна учитываться - но после учета Ваших интересов и способностей. Иначе будете владеть (если будете) "модной", но не приносящей удовольствия специальностью. Или, чего доброго, окажетесь непригодны к выполнению основных рабочих функций... 
  3. Выбор профессии под влиянием товарищей (за компанию, чтобы не отстать). 
  Профессию мы выбираем по своему "вкусу" и "размеру" так же, как одежду и обувь. Чувство группы, ориентация на сверстников - очень позитивные особенности ребят твоего возраста. Они нужны для освоения норм поведения в обществе, формирования образа "Я" и самооценки. Поэтому оглядывайся на других, СРАВНИВАЯ (себя с друзьями), а не слепо повторяя. Старайся увидеть, чем ты отличаешься от товарищей - и в чем вы сходны. 
 4. Увлечение только внешней или какой-нибудь частной стороной профессии 
  За легкостью, с которой актер создает на сцене образ, стоит напряженный, будничный труд. А журналисты не всегда выступают в телепередачах - чаще они перелопачивают массу информации, архивов, разговаривают с десятками людей - прежде, чем подготовят 10-минутное сообщение, которое, к тому же, озвучит другой (диктор на телевидении). 
  5. Устарелые представления о характере труда в сфере материального производства 
  Во все профессии, и прежде всего в рабочие, внедряется сложная и интересная техника, повышается культура труда. (А компьютер внедряется абсолютно во все сферы деятельности). 
  


5 «Не» в заключении:

1. НЕ бойтесь перемен! 

2. НЕ думайте только о престижности профессии. 

3. НЕ смотрите только на внешнее проявление профессии. 

4. НЕ выбирайте профессии, которые могут ухудшить ваше здоровье. 

5. НЕ бойтесь никакого своего решения. 

