В целях обеспечения дорожной отрасли региона высококвалифицированными кадрами с 2009 года министерством дорожного хозяйства Калужской области велась работа по целевому набору очной формы обучения по направлению подготовки бакалавров «Строительство» профиль «Автомобильные дороги и аэродромы» (срок обучения – 4 года) для поступления в ведущие отраслевые вузы страны: Московский автомобильно-дорожный государственный технический университет (МАДИ), Брянский государственный инженерно-технологический университет (БГИТУ) и Тульский государственный университет (ТулГУ). Обязательным условием для поступления является сдача ЕГЭ по русскому языку, математике и физике.
С начала 2014 года министерство оказывало содействие выпускникам школ в части направлений предложений в дорожные организации региона, в уставном капитале которых присутствует доля субъекта Российской Федерации (государства), для заключения договоров о целевом приеме и целевом обучении
(в соответствии с ч. 3 ст. 56 Федерального закона «Об образовании»).
В связи с вступлением в силу постановления Правительства Российской Федерации «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования» с 2019 года министерство дорожного хозяйства Калужской области оказывает содействие выпускникам общеобразовательных организаций при заключении договоров о целевом обучении.
С целью установления потребности в квоте приема на целевое обучение в адрес администраций муниципальных районов и городских округов Калужской области направляется  соответствующий запрос. Предложения по установлению квоты приема на целевое обучение по образовательным программам высшего образования по направлению подготовки «Строительство» ежегодно направляются в Министерство транспорта Российской Федерации. 
В настоящее время подведомственное министерству государственное казенное учреждение Калужской области «Калугадорзаказчик» оказывает меры социальной поддержки студентам, заключившим договор о целевом обучении, в размере 1 566 руб. ежемесячно при условии сдачи сессии без задолженности.
Основная подрядная дорожная организация АО «Калугавтодор» в качестве меры социальной поддержки оплачивает проживание студентов–целевиков в общежитии образовательной организации, обучающимся по заключенным договорам о целевом обучении.
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