Дорожник: профессия, которая будет всегда!
В незапамятные времена, зародилась профессия, которая по сей день абсолютно необходима человечеству. Это – профессия – строитель.             Строительством называют как отрасль науки и техники, так и сам процесс  стройки. В строительстве задействовано множество специалистов. Отдельными строительными специальностями являются  строительство дорог и аэропортов, строительство гидротехнических сооружений и мостов. В дорожном строительстве, среди наиболее востребованных, вы встретите следующие специальности: 
ГЕОДЕЗИСТ-
Настраивает геодезические приборы, проводит съему местности, обрабатывает результаты съемки, производит вычисления и на основании этих данных, составляет карты. Готовит графические материалы для оформления отвода площадок под строительство. Выполняет геодезические работы по выноске в натуру (на местность) строящихся объектов. Осуществляет геодезический контроль за ходом строительства. Участвует в сдаче в эксплуатацию готовых объектов. Заполняет специальную документацию. Большую часть времени проводит на открытом воздухе.
ИНЖЕНЕР-ПРОЕКТИРОВЩИК – 
Занимается проработкой и доработкой архитекторских чертежей строительных сооружений. Обычно над каждым проектом работают несколько инженеров – проектировщиков разного профиля.

Инженеры - проектировщики осуществляют взаимодействие со специалистами по изучению почв и геодезии с архитекторами, прорабами,                         специалистами – наладчиками, работают с документацией.
ИНЖЕНЕР-МЕХАНИК- 

Разрабатывает, планирует и организует технологические процессы, выбирая оптимальные условия для их проведения, управляет ими с применением средств автоматизации. Планирует и проводит ремонт машин, составляет технические задания на реконструкцию действующих и создание новых установок, конструкций и оборудования, разрабатывает комплексные проекты предприятий отраслевого машиностроения, рассчитывает экономическую эффективность внедряемых технологических и проектных  решений.

МАШИНИСТ БУЛЬДОЗЕРА 

Бульдозеры бывают гусеничными и колесными. Машинисты срезают с помощью этих машин грунт и перемещают его на небольшие расстояния. С помощью бульдозеров засыпают ямы и траншеи, выравнивают (планируют) земельные участки, возводят плотины и насыпи, чистят дороги от снега. В обязанности машиниста помимо управления бульдозером входят техническое обслуживание  машины, ее ремонт, за исключением серьезных неполадок, которые устраняют слесари. Перед началом работы машинисту необходимо выяснить состав грунта, его вязкость, для этого используют зрительную оценку грунта, проводят наблюдения.
 МАШИНИСТ УКЛАДЧИКА АСФАЛЬБЕТОНА-

Покрывает верхний слой дороги уплотненной смесью из щебня, песка, минерального порошка и битума. Работа производится на асфальтоукладчике,  который равномерно распределяет подготовленную в заводских условиях массу по плотности дороги. В процессе работы укладчики решают разнообразные задачи: определяют пригодность привезенной с завода смеси, выбирают наиболее рациональную последовательность укладки асфальтобетонной смеси с учетом конфигурации дороги. Машинисту необходимо укладывать полотно дороги в соответствии с точными  конструкторскими решениями, например, на поворотах один край полотна делается выше другого для того, чтобы машины не сбрасывало с дороги.

МАШИНИСТ ЭКСКАВАТОРА 
Экскаватор – мощная землеройная машина, управляет которой специально обученный машинист. Основными производственными операциями являются: наполнение ковша грунтом, поднимание, опускание ковша, поворот стрелы, перемещение экскаватора. Перед работой машинист выясняет состав грунта. Это необходимо для выбора рабочего оборудования.
