Регистрация волонтеров. Выдача справок о волонтерской деятельности

Одним из приоритетных направлений региональной молодежной политики является развитие добровольчества на территории Калужской области.
С 2018 года на базе ГБУ КО «Областной молодежный центр» создан отдел по развитию добровольчества на территории Калужской области, который является региональным ресурсным координационным центром добровольческих инициатив.
Деятельность центра направлена на осуществление комплексной организационной, консультационной, методической поддержки волонтерским организациям, объединениям и добровольцам в регионе.
Основными направлениями работы центра являются: организация взаимодействия между добровольцами, добровольческими организациями, НКО, образовательными учреждениями, государственными структурами; обобщение и распространение успешных волонтерских практик и технологий реализации волонтерских проектов; проведение исследований по вопросам добровольчества; повышение компетенций участников добровольческой деятельности.
Больше информации по деятельности ресурсного центра - https://vk.com/kalugavolunteer
Областным молодежным центром ведется работа по выдаче волонтерских книжек членам добровольческих объединений, действующих на территории Калужской области. Об этом подробнее в разделе «Волонтерские книжки»
[bookmark: _GoBack]Выдача справок об участии в волонтерской деятельности осуществляется Региональным ресурсным координационным центром добровольческих инициатив по адресу г. Калуга, ул. Салтыкова-Щедрина, д. 10, тел. 8(4842) 50-98-66.
